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8. Présenziibungsblatt

Aufgabe 1 Uberpriifen Sie, dass 341, 561 und 645 Pseudoprimzahlen zur Basis a = 2 sind.
Aufgabe 2 Sei n eine Pseudoprimzahl zur Basis a. Kann a ein Teiler von n sein?

Aufgabe 3 Ist 341 eine Carmichael-Zahl, d.h. eine natiirliche Zahl, die Pseudoprimzahl zu
allen Basen a € {2,...,n — 1} mit ggT(a,n) =1ist ?

Aufgabe 4 Eine natiirliche Zahl heifit vollkommen, falls sie die Summe ihrer echten Teiler ist
(z.B. 6 = 14+2+3). Ist 22 —1 eine Mersenne-Primzahl, dann ist 2°~!(2F — 1) eine
vollkommene Zahl. Uberpriifen Sie diese Aussage fiir die ersten drei Mersenne-
Primzahlen.



